
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião de DPR foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 03 de julho de 2020, iniciada às 13:00 com término 14:18.  

Participantes 

Os participantes foram Tainá Barros, Isabela Rocha, Rosevaldo, Écio Oliveira, Mirella Nobre, 

Ana Paula Amorim, Thiago França, Taiane Arruda, Antônio, Rafael Almeida.   

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram. 

Pautas 

• Alinhamento de melhoria nos procedimentos de investimento; 

• Navegação assistida do SISPREV WEB setor GECCF  

Resoluções  
 

Taiane iniciou a reunião apresentando o sistema e explicando que foi feito a parametrização de 

alguns módulos de aplicações financeiras, e como o proposto apresentou a navegação assistida para 

a familiarização do sistema. Antônio apresentou o menu principal na parte do financeiro. Iniciando 

pela opção Configurações - Administrador de Fundos, informou como é realizado o cadastro de um 

novo fundo, posteriormente na opção “Fundo de Investimento” foi apresentado como pode ser 

cadastrado as aplicações, informando o gestor, tipo de segmento, risco de aplicação e índice de 

benchmark. Na opção benchmark foi exemplificado o cadastro do índice. Em seguida, acessando 

Financeiro- Aplicações- Cadastro P.A.I, foi apresentado a estrutura do que é permitido, listagem 

da renda variável, renda fixa e investimentos no exterior. 

Rosevaldo apresentou algumas dúvidas referentes a migração de dados do CADPREV para o SISPREV 

WEB. Logo, Antônio informou que atualmente não há possibilidade da integração de informações, 

porém no futuro se houver acredita que não haverá empecilhos. Ademais, Rosevaldo perguntou se 

a política de investimento poderá ser anexada com arquivos ou apenas por preenchimento de telas, 

portanto Antônio explicou que é só por preenchimento que o que poderia ser anexado é apenas na 

opção de Fundos de forma individualizada. Diante disso, abriu a uma discussão referente ao 

desenvolvimento da politica de investimentos.  

Posteriormente, para o cadastro da meta atuarial Antônio explicou que é necessário acessar a opção 

Financeiro- Configurações – Índice meta atuarial. Para cadastro e manutenção financeira do fundo 

foi informado que conforme o usuário vai alimentando os fundos é possível acessar a aba central 

de relatórios informando o período é possível emitir o relatório de aplicações por período 

evidenciando a rentabilidade e meta atuarial. Em seguida, Rosevaldo perguntou se o relatório vai 
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gerar todas as APR’S, então Antônio explicou que a APR é emitida na própria consulta de 

lançamentos. 

Tainá abordou sobre a validação da certificação digital para análise da Agenda. Écio perguntou se 

o relatório poderá ser gerado por período, visto que irá auxiliar no monitoramento e controle dos 

investimentos. Então, Antônio informou que é possível ser gerado esse tipo de relatório.  

A reunião foi finalizada com Tainá informando que é feito manualmente um relatório de todos os 

investimentos por mês e que os relatórios emitidos no sistema serão relevantes para elaboração 

destes.  

Anexos 

  



 

Ata da reunião 

 
Abrir sessão 
Uma reunião da GECCF foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por 

via videoconferência em 08 de maio de 2020. 

 

Participantes 
Os participantes foram Ana Paula, Tainá Barros, Wellington Marques, Isabela 

Rocha, Rosevaldo Cirillo, Écio Bertrand, Thiago e Antônio.  

 

Membros que não participaram 
Lisiane não participou.    

 

Pautas 
• Discussão dos procedimentos e alinhamento sobre aplicações financeiras 

 
Resoluções  
 
A empresa AGENDA iniciou o encontro questionando sobre as rotinas diárias da gerência 

financeira no que tange às aplicações financeiras. Foi informado por Écio que o 

acompanhamento das aplicações é realizado diariamente, através de planilha. Atualmente o 

FUMPRES possui 11 (onze) fundos credenciados pelo Banco do Brasil, sendo priorizados os 

rendimentos nas aplicações de baixo risco. A equipe AGENDA questionou sobre a existência de 

consultoria de investimento. Então, em seguida foi informado pela GECCF que o FUMPRES não 

possui consultoria de aplicação financeira e no caso de dúvidas, a gerência faz uma consulta à 

SEFAZ, que se posiciona com as diretrizes que serão seguidas.  

Além disso, a AGENDA questionou sobre a certificação dos servidores no CPA10. A gerência 

informou que os membros do conselho são certificados. Com relação à quantidade dos 

membros do conselho, foi informado que o FUMPRES possui 3 membros no conselho de 

investimentos, sendo o diretor do FUMPRES o presidente do conselho. Com a aprovação da Lei 

Complementar nº 075/2020, o número de membros do conselho passará a ser de 5 membros. 

A empresa AGENDA questionou sobre a política anual de investimentos para seguir o 

enquadramento da resolução 3922/2010. Então, a GECCF informou que todo o limite do 

enquadramento é realizado através de planilha em Excel e que durante um período de até 48 

horas os fundos ficam desenquadrados devido ao trâmite do processo da folha passar o valor 

total, para que a contabilidade possa empenhar e realizar o pagamento. Em seguida, abriu uma 

discussão de procedimentos e oportunidades de melhorias, proporcionando um 

desenvolvimento dos membros com uma perspectiva de aprendizado e crescimento da 

estratégia de negócios. 



Posteriormente, Rosevaldo informou que são realizadas as APR’S diariamente tanto para as 

aplicações, quanto para os resgates, utilizando para isso uma APR própria do Banco do Brasil. O 

FUMPRES ficou de enviar um modelo de APR a fim de que fique demonstrado o modelo que é 

utilizado, comparando este com o modelo que é exigido Ministério da Economia.  

A empresa AGENDA questionou sobre a existência de imóveis como fonte de investimentos, o 

que foi informado pelo FUMPRES que atualmente não existem imóveis destinados para este fim.  

Por fim, visando obter uma visão sistêmica de melhoria nos procedimentos foi questionado pela 

empresa AGENDA quais são as perspectivas envolvidas com o novo sistema, com a nova 

ferramenta. A GECCF informou que espera uma facilitação das atividades diárias, além de uma 

maior confiabilidade das informações. Espera também uma melhor comunicação com o banco, 

tendo as informações integradas e automatizadas entre o sistema bancário e o sistema AGENDA. 

Além disso foi pontuado pela ASSINF sobre o acompanhamento dos investimentos para emissão 

de relatórios com análises críticas da situação mensal dos fundos. Foi citado também pela GECCF 

a expectativa quanto ao acompanhamento das disponibilidades financeiras com relação aos 

pagamentos, consignatárias e saldo excedente para ser realizado uma distribuição entre os 

fundos, respeitando os limites de enquadramento.  

 

 

 

 

 

 



 

 
Ata da reunião 

 

Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 21 de outubro de 2020 

de 09:00 às 11:00. 

Participantes 

Os participantes foram Ana Cecília, Écio Bertrand, Isabela Rocha, Robson Pereira, Rosevaldo 

Cosmo, Antônio Lacerda, Eliana Santana, Antônio Onório.  

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram.  

Pautas 

● Treinamento Módulo Aplicações Financeiras 

Resoluções  

 

O consultor Antônio Onório deu início ao treinamento apresentando o caminho do módulo de 

aplicações financeiras e seus itens, a partir do cadastro do item de política anual de investimento 

exemplificando no SISPREV o preenchimento dos campos necessários. Posteriormente foi simulado 

um lançamento de aplicação para melhor entendimento dos membros.  

Em seguida, foi explicado sobre o índice de Benchmark e sobre o cadastro de índice de meta anual, 

apresentando as taxas de rendimento e a forma correta de preenchimento dos campos. Além disso, 

foi realizada uma revisão de forma prática no SISPREV com a simulação de uma nova aplicação, 

apresentando o fundo de investimento, consultas, revisões entre outras informações referentes as 

aplicações. 

Antônio informou que será necessária assinatura eletrônica para emissão de APR (Autorização de 

Aplicação e Resgate), detalhando a forma correta de preenchimento e em seguida a APR na tela 

pronta para imprimir ou encaminhar. Posteriormente, iniciou um debate referente aos 

procedimentos para compreensão de todos os membros no que tange as aplicações financeiras.  

Por fim foi apresentada a Central de Relatórios, aonde se localiza todos os relatórios, dentre eles 

o relatório de aplicações financeiras, podendo ter um relatório conforme a aplicação financeira, 

ressaltando que nesse relatório é apresentado a tabela de rentabilidade da aplicação. 
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Anexos 

 


